
1212 Riemen-, Stahlband- und Seiltriebe.

Die höchste Zugspannung im betrachteten Querschnitt ergibt sich zu:

0 : a„„ + 022 + % = 122 + 18 + 8,3 =148‚3kg/0m2.

6) Die Belastung durch den Achsdruck Asinä=3fl790sin 22,5”:3200 kg ruft

Asinq7
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Druckspannungen m Höhe von od= ‘777f =2 771729 =13 kg,/cm2 hervor. Auch die
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Beanspruchung der Arme auf Knickung ist gering. Am mittleren Querschnitt beträgt

, . . b 3,9 ' .
der Trägheitshalbmesser z = - ‚ = 0 = 1,98 cm; dam1t wird das Schlankheitsverhältnis
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3:10g248‘7' Mithin 1st d1e Tetmagersche Formel maßgebend. Knickspannung

nach (20):
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K. = K [1 _ cl i + 02 (?> j = 7760 [1 — 001546 . 48,7 + 0,00007 . 48,7‘A] : 3200 kg/cmä

Sicherheit gegen Ausknicken:

Kk _ 3200
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= 246 fach. 

Beanspruchung derArme im Endquerschnitt amKranze.

Zugspannung durch XA:

(, __ ÄA‚_„?950
“‘ 2ff 273,1

Biegespannung durch das Moment [VI0 nach (694):

' ” 4M„ 411400

= 14 kg/cm2‚

 

Abb 2093 B 1 t d s h mpf % : 37'”'ai'be=2f-7717776‚675573‚5 24' kg/cmj
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ringe an der Schei%)e Abb. 2073. O': + O'b = 14 + 47 = 61 kg/cm' .

Druckspannung durch den Achsdruck:
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0 = ‚ ‚vf2_ = =3%00= = 21,9 kg,/cm“: .

“ 2 je 2- 13,1

Nutzbelastung der Schrumpfi’inge. Sie setzt sich nach Abb. 2093 zusammen aus

der Wirkung der Kräfte XA, der Eigenfliehkl‘äfte der Arme ZA, der Fliehkraft der Naben-

hälfte ZN und ihrer eigenen Fliehspannung beim Laufen. Wirkung der Kräfte XA:

2 XA (cos 221/,_‚0 + cos 6? 1/.30) = ° — 2050 - (0,924 + 0383) = 5360 kg

Wirkung der Kräfte ZA:

2 ZA (cos 22l„/„°+ cos 671/90): „ - 2210 (0,924 + 0,383): 5780 „

Fliehkraft der Nabenhälfte ZN =4200 „

Summe: 15 340 kg

15340

Nutzzugspannung in den Ringen: o'__ = 4 . 7,Gri9,57 =53‚2 kg/cm?

*" 2 7,8516112
Eigenfliehspannung: U, ='—gL = 1T)@198T % 3 kg/cm?

Summe der Spannungen: 53+ a, = 53,2 + 3 = 56,2 kg/cm“.

Berechnungsbeispiel 5. Die Beanspruchung der Scheibe Abb. 2073 ist zu unter-

suchen, wenn sie zweiteilig unter Anordnung der Stöße mitten zwischen zwe1 Armpaaren

ausgeführt würde.

Bei Berechnung der Kranzverbindung auf die im Kranz wirksame Kraft:

Fk'crz : 700'53,6 = 37520 kg  


